Chemie-Arbeitsblatt __ Klasse ___ Name: Datum:_ _._

Reaktionen von Halogenen mit Metallen

l. Reaktionen von Chlor

V1: In ein bis zum Erweichen erhitztes Reagenzglas wird ca 2 cm oberhalb des Bodens ein
Loch geblasen. Ein entkrustetes Stiick Natrium wird darin kurz bis zur beginnenden Schmel ze
erhitzt. Kurz vor der Entziindurg des Natriums wird das Rggdl. in ein mit Chlorgas gefillten
Standzyli nder gebracht. Zur Warmeebleitungist der Standzyli nder mit gefllt.

Beobachtung:

Deutung:

Reaktionsgleichung:
V2 Derselbe Versuch wird mit erhitzter Eisenwolle durchgefihrt.
Beobachtung:

Deutung:

Reaktionsgleichung:

V3: Der Versuch wird mit erhitzter Kupferwolle wiederhalt.
Beobachtung:

Deutung:

Reaktionsgleichung:

I. Reaktionen mit Brom

V4. In ein Rgg. flllt man ca 1 cm hoch Brom (Abzug!!) und stellt es in einen mit Sand 2cm hoch gefillten
Standzylinder. Hierzu gibt man ein Stiick angeschmirgeltes Aluminiumbledc (ca 1 * 3cm).

Beobachtung:

Deutung:

Reaktionsgleichung:
V5: Man gibt im RG zu Bromwasser etwas Kupfer- bzw. Zinkpulver und schiittelt kréftig.
Beobachtung:

Deutung:

Reaktionsgleichung:

lll. Reaktionen mit lod

V6: Man verreibt ca 1 g Magnesiumpulver mit ca 2glod und li det daraus einen flachen Kegel, in den etwas
Wasser getropft wird. (Abzug!!)

Beobachtung:

Deutung:

Reaktionsgleichung:
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